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Daj nám väčšiu vieru! 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Dnešný úryvok evanjelia sa otvára prosbou, 
s ktorou sa učeníci obracajú na Ježiša: „Daj 
nám väčšiu vieru!“ Učeníci vedia, že viera je 
Boží dar pre toho, kto sa bezvýhradne otvorí 
jeho pôsobeniu, kto odpovie na svoje 
povolanie a kto sa s dôverou spoľahne 
na Božie prisľúbenia. Nie sme vlastníkmi 
svojej viery a nemôžeme ju ani druhým 
akokoľvek vnucovať, vieru môžeme len 
s vďakou prijímať. Zároveň je potrebné, aby 
sme mali stále na pamäti to, čo pripomína 
sv. Pavol: „Lebo nie všetci veria“. 

Čo vlastne znamená mať vieru, veriť – 
v Biblii sa pod tým nikdy nerozumie len 
intelektuálne poznanie Boha alebo viera 
v nejaké abstraktné pravdy, je to skôr 
skutočnosť, ktorá spája človeka s Bohom 
väzbou zmluvy, ide o aktívne a prenikavé 
poznanie Boha. Viera je životný postoj 
prenikajúci celou osobou v jej jedinečnosti. 
Viera znamená, že človek priľne celou svojou 
bytosťou k Bohu, ktorý nás miloval ako prvý. 
Dieťa pripútané pásom látky k prsiam svojej 
matky je plné dôvery. Keď ho matka drží na 
rukách, cíti sa byť isté. Teda práve toto je 
viera, teda priľnutie k Bohu, ktorý sám je 
Vernosť. Pre kresťana sa toto nevyhnutné 
priľnutie k Bohu týka tiež Ježišovej osoby, 
pretože On je pravda života a tiež definitívna 
cesta, po ktorej sa môže dospieť k Otcovi. 

Ježiš v Evanjeliu viackrát prepája vieru 
s mocným pôsobením Boha, skrze ktorého sa 
odohráva v dejinách. Niektorým osobám 
vyslovene hovorí: „Tvoja viera ťa zachránila“. 
Na druhej strane zasa viackrát konštatuje 
 

u tých, ktorí sú mu najbližší, nedostatok viery, 
a preto ich tiež napomína: „Kde je vaša 
viera?“ Inokedy ich zasa nazýva ľuďmi malej 
viery. Takisto aj my, ako Ježišovi učeníci 
máme často slabú vieru a sme neustále 
vystavení pokušeniu, že do tohto stavu opäť 
upadneme. Jedným zo základných znakov 
našej bytosti je tajomnosť a nevyspytateľnosť. 
A preto sa v našom vnútri objavujú priepasti 
neviery. V týchto vodách sa môžeme utopiť, 
pokiaľ nebudeme prosiť toho, ktorý je 
schopný nás vlastnou rukou zachytiť 
a zachrániť: „Pane, zachráň ma!“ Áno, práve 
toto všetko je v nás a predsa môžeme Pána 
vzývať a volať k Nemu: „Všetko je možné 
tomu, kto verí!“ 

Takto môžeme dospieť k pochopeniu, 
prečo v našom úryvku Evanjelia odpovedá 
Ježiš apoštolom paradoxne: „Keby ste mali 
vieru ako horčičné zrnko“; horčičné zrno „je 
najmenšie zo všetkých semien na zemi“; mohli 
by ste povedať tejto moruši: „vytrhni sa aj 
s koreňom a presaď sa do mora!“ Aj keď je 
viera slabá, redukovaná na rozmery zrnka 
horčice, má v sebe stále neuveriteľnú moc. 
Naozaj nie sú potrebné veľké veci, zbytočné 
sú aj veľké predsavzatia, keď nie sme schopní 
ich dodržať. Ide len o to, aby sme vytrvalo 
svoju vieru vkladali do Ježiša Krista, ktorý je 
pôvodcom a naplnením našej viery. On sa 
modlí za to, aby naša viera nevyhasla. On sám 
privedie k naplneniu to, čo my môžeme len 
začať. 

Priľnúť k Ježišovi znamená žiť tak, ako žil 
On, usilovať sa o to, aby sme prežívali lásku 
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do krajnosti, ako to urobil On. Neexistuje totiž 
autentická viera, ktorá nemá ako plody 
konkrétne skutky lásky. To je tiež dôvod, 
prečo Ježiš pokračuje v reči tak, že svojich 
učeníkov prirovnáva k sluhom, ktorí sú 
povolaní k tomu, aby v službe svojmu Pánovi 
urobili všetko, čo je v ich silách.  

Na záver potom Majster hovorí: „Tak aj vy, 
keď urobíte všetko, čo sa vám prikázalo, 
povedzte: ‚Sme neužitoční sluhovia; urobili 
sme, čo sme boli povinní urobiť.‘“ Je to naozaj 
presne takto, pretože čím viac žijeme takým 
spôsobom, akým žil Ježiš Kristus, tým viac si 
uvedomujeme, že On je pravým zmyslom 
nášho života. On je Pán, ktorý sa dobrovoľne 
stal naším služobníkom. To neznamená, 
 

že život by bol sám o sebe niečím 
neužitočným, predovšetkým práve v Ňom 
a jedine v Ňom naša existencia nachádza svoj 
najhlbší zmysel. Bez neho nie sme schopní 
vykonať celkom nič a práve na spoločenstve 
s Ním závisí všetka naša láska. 

„Veď Boh tak miloval svet, že dal svojho 
jednorodeného Syna, aby nezahynul nik, kto 
v neho verí, ale aby mal večný život.“ Práve 
uvedomenie si tohto tajomstva by malo vždy 
sprevádzať našu vieru, čo je dar, ktorým nás 
Otec obnovuje každý deň skrze Ježiša Krista 
v Duchu Svätom. Podľa slov Ignáca 
Antiochijského je práve Ježiš „dokonalosťou 
viery“. 

 

 
 
 
 
 

OZNAMY – NAD JAZEROM:  

✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod. 
✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 
✓ Pobožnosť na 1. nedeľu 5.10. začne o 15.00 hod., Ružencové bratstvo sa pomodlí ruženec 

a ukončíme ju Eucharistickým požehnaním; po pobožnosti je výmena tajomstiev. 
✓ Úmysly sv. omší na mesiac november budeme zapisovať v pondelok 6.10. po večernej sv. 

omši v kancelárii. Prvé výročie úmrtia a životné jubileá môžete nahlásiť aj dva mesiace 
vopred v sakristii. 

✓ Pozývame všetky deti na „detské“ sv. omše, ktoré sú vždy v stredu o 18.00 hod. (okrem 
sviatkov), deti sa môžu zapojiť spevom – pred sv. omšou je nácvik a aktivitami, po sv. omši 
môžu prísť do spoločenstva Misijné zrnko. 

✓  Októbrové pobožnosti sú 45 min. pred sv. omšami; bude ich viesť Ružencové bratstvo, 
pozývame zapojiť sa aj ostatné spoločenstvá po dohode s horliteľkou ruženc. bratstva. 

✓ Oznam pre rodičov, ktorí prihlásili deti na 1.sv.prijímanie – pozrite si maily s informáciami 
a prosíme odpoveď. 

✓ Farská púť do Ríma bude 21.-29.11., prihlášky sú v sakristii, prihlasovanie do 10. 10. 2025. 

✓ Stretnutie Spoločenstva Najsv. Srdca Ježišovho sa uskutoční 15.10.2025 po večernej sv. 
omši v našom kostole SKM. Všetkých vás čo najsrdečnejšie pozývame. 

✓ KKS organizuje 16.10. zájazd do Noweho Targu, odchod o 6.00 hod. pred Tescom.  
✓ Prosíme ochotných a obetavých veriacich prijať službu kostolníka, aby sa prihlásili u farára. 
 
 
 

OZNAMY – V. OPÁTSKE: 

✓ Dnes pobožnosť na 1. nedeľu začne o 15.00 hod., Ružencové bratstvo sa pomodlí 
posvätný ruženec a ukončíme ju Eucharistickým požehnaním, po je výmena tajomstiev. 

✓ Úmysly sv. omší na mesiac november budeme zapisovať v stredu 8.10. po sv. omši. Prvé 
výročie úmrtia a životné jubileá môžete nahlásiť vopred v sakristii. 

 
 
 



Farská duchovná obnova v Augustíneu 24.10 – 26.10.2025 

Pozývame veriacich na farskú duchovnú obnovu 
v penzióne Augustíneum v Bard. Kúpeľoch, v dňoch 24.10. 
– 26.10.2025 (piatok večer – nedeľa obed). Príďte sa 
v Jubilejnom roku obnoviť a načerpať v príjemnom 
a pokojnom prostredí kúpeľov v diecéznom penzióne, ktorý 
slúži na duchovné cvičenia, obnovy a rôzne podujatia. 

Ponúkame všetkým veriacim našej farnosti, ale zvlášť tým, 
ktorí sa aktívne zapájajú do farského života akoukoľvek 
službou, aby prišli načerpať, oddýchnuť a povzbudiť sa pre 
ďalšiu službu. Tým, ktorí sú zapojení do akejkoľvek 
pravidelnej služby vo farnosti (napr. animátori, lektori, 
žalmisti, rozdávatelia a pod.) pobyt hradí farnosť, ale môžu 
prispieť dobrovoľným príspevkom. Tí veriaci, ktorí ešte nie 
sú zapojení do služby vo farnosti si hradia pobyt sami. 

Program duchovnej obnovy bude zložený z prednášok, osobnej meditácie a modlitby, 
adorácie, spoločných modlitieb a v sobotu popoludní bude priestor na prechádzku v prírode 
(vezmite si pevnú obuv). Prihlásiť sa môžete cez formulár na www.farnostnadjazerom.sk. 
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Rozpis služieb 
 
 

Dátum, čas Služby 1. čítanie 2. čítanie Prosby 

sobota 

11. 10. 18.00  Haľková I., Tomčik P. Tomčik P.  Haľková I. Tomčik P. 

nedeľa 

12. 10. 

7.00 Valko M., Lancoš L., Gburik J.  Köverová M. Futóová A. Köverová M. 

9.00 Fabik V., Matej J.,Oros Š. Olekšáková E. Zentková K. ml. Olekšáková E. 

11.00 Hrebeňár M., Stružák F.,Čepek M. ml. Berberich B. Kurucová G. Berberich B. 

18.00 Jakubov J., Katunská J. Cholujová G. Katunská J. Cholujová G. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

27. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
6. 10. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Andrej, kňaz 

18.00 + Mária, Eugen, Hyacint 

utorok 
7. 10. 

Ružencovej Panny Márie 

spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 + Mária, Ján, Jozef, Ján, Paulína, Alexander 

18.00 + Irena, Miroslav 

Streda 
8. 10. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP rod. Lešková a Králiková 

18.00 ZaBP Michal a Klaudia s rod. 

V. Opátske 18.00 + Martin, Štefan, za + rod. Vyrostková, Žoková 

štvrtok 
9. 10. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 za + rod. Karafa, Dittel 

18.00 ZaBP Marta a Jozef (55. výr. manž.) 

piatok 
10. 10. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Jozef, Mária, František, Mária 

18.00 ZaBP Alžbeta (80) 

V. Opátske 18.00 + Helena, František, Mária, Michal 

Sobota 
11. 10. 

sv. Jána XXIII., pápeža 
ľub. spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Marianna a Patrícia s rodinami 

18.00 + František, Paulína, Imrich 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 + Mária 

nedeľa 
12. 10. 

28. NEDEĽA 
V CEZROČNOM 

OBDOBÍ 

Nad 
jazerom 

7.00 + Jolana a Michal 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 ZaBP Miroslav (45) s rod. 

V. Opátske 9.00 za + rod. Parizeková, Rybovičová 


